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MaBe in mm
h-Heizanschliisse, g4 und gy-Gitteranschlisse, a-Anode

Gewicht der Rdhre
ca. 2,5 kg ca. 1,7 kg

Gewicht der Spezialverpackung

Inland ca. 4,0 kg ca. 4,0 kg

Ausland ca. 7,5 kg ca. 7,5 kg
Abmessung der Spezialverpackung

Inland 3Mx33x42cm 31 x33x42cm

Ausland 44 x 37 x 54 cm 44 x 37 x 54 cm
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RS 1012 ALLGEMEINE DATEN ...§....

ROHREN
Aufbau und Anwendung ]
Tetrode mit konzentrischen Durchfihrungen fir Schirmgitter, Steuer-
gitter und Kathode zur Verwendung als HF-Verstirker und Modulator.
Ug = 5 v
I = 70 A
Heizart: direkt
Kathodenwerkstoff: Wolfram, thoriert
rAllgemeine Daten ]
I, = 10 A bei U, = Ug, = Ugq = 400 V
Hg2g = 5 bei Uy = 2...6 kV, Ugz = 600...800 V,
Ia=1A
= 20 mA/V bei Up =3 kV, Ugz =600V, I, =1A

I m

Ck-g1 = 34 pF

Cxk-g2 = 4,5 PF
8

Ck-a = 0,11 pF

Cg1_g2 = 50 PF

Cgi-a = 0,18 pF

Cg2-a = 15 pF
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GITTERMODULIERTER FERNSEH-BILDSENDER

SIEMANS in Kathodenbasisschaltung

ROHREN Negative Modulation

f = 220 MHz
U, = 2,5 kV
Ug2 = 800 v
Ug1 = -400 v
I = 2,5 A
Ixs = 8 A
Qa (RS 1012 L) = 3 kw
Qa (RS 1012 V) = 4 kw
Qg2 = 100 w
f ES 220 MHz
24f = 10 MHz 1)
Na~ synchron. = 2 kw  2)
Na~ schwarz = 1,12 kw  2)
U, = 2,5 kv
Ug2 = 600 v
Ug1 synchron. = -110 v
Ugy schwarz = -160 v
Ugq weil = -295 v
Ugls = 240 v
I, synchron. = 1,5 A
Ia schwarz = 1,05 A
Igz synchron. = 125 mA
IgZ schwarz = 45 mA
131 synchron. = 110 mA
I~4 schwarz = 50 mA
«4gt “achron. = 100 w 3)
Qa sy.chron. = 1,75 kW
Qgz synchron. = 75 w
Qg1 synchron. = 14 w

1) Bandbreite bei 450 Kreisverstimmung.

2) Kreisverluste sind nicht berticksichtigt.

3) einschliefllich der Leistung an einem zusitzlichen 500 Q - Widerstand
zur Gitterkreisbedimpfung.
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KATHODENMODULIERTER FERNSEH-BILDSENDER IN
RS 1012 STEUERGITTER-SCHIRMGITTERBASISSCHALTUNG sisens

Negative Modulation, f S 220 MHz, ROHREN
£ = 220 MHz
Uagi = 4,5 KV
Ung1 = 800 v
Ukg1 = 400 v
Ik = 3 A
Iksp = 10 A
Qa (RS 1012L) = 4 w 1)
Qg2 = 100 w
Qg1 = 30 w
f = 220 MHz
2af = 10 MHz 2)
Na~synchron = 5,49 + 0,51 3) w4
Na~austast = 3,0 + 0,38 3) kw4 %)

Uag1 = 4 kv
Ug2g1 = 750 v
Ukg1 synchron = + 150 v
Ukg1 austast = + 200 v 210 v
Ukgt weiss = + 330 v 380 vV p7)
Ukgis = 260 v 310 V
Ia synchron = 2,28 A
Ia austast = 1,52 A
Tg2 synchron = ca 160 ma ©)
g2 austast = ca 30 mA
Ig41 synchron = ca 75 mA
Ig1 austast = ca 30 mA
Na synchron = 8,8 kw
Na austast = 5,8 3 kW 5
Ngt synchron = 17 + 550 3) w
Qa synchron = 3,3 kw
Qa austast = 2,8 kW
Qg2 synchron = 96 + 40 3) w 6
M synchron = 62 %
M austast = 52 %
Ra = 800 Q

1) Unter der Voraussetzung, dag die Kuhlluft von der Seite des Gittertellers
-her sugeftthrt wird, gelten far Q, = 4 kW folgende Kuhldaten:
Luftmenge: 4,1 m‘/ , statischer Druckabfall; 120 mm W8
Luftaustrittetemperatur: max 79°C bei Lufteintrittstemperatur: + 289C.

2) Bandbreite bei 45° Kreisverstimmung
3) Leistungsitbergang der Gitterbasiaschaltung
4) Kreisverluste sind nicht bertcksichtigt

5) Der Austastpegel entspricht 75% der Anodenwechselspannung des Synchron-
pegels, die angegebenen Werte gelten fir konstanten Pegel, d.h. ohne ein-
geblendete Synchronimpulse

6) nur dynamisch sulssig, bei Austastpegel mit eingeblendeten Synchronim-
pulsen betrigt die Schirmgitterverlustleistung ca. 30 W

7) Werte fiir einen Betriebsfall mit belastungsabhingiger Treiberstufe, wobel
Ukgis = 310 V fdr den Entlastungsfall gilt
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SIEMENS
ROHREN

HOCHFREQUENZVERSTARKER

B-Betrieb
Kathodenbasisschaitung

Ixsp

Q,(RS 1012 L)
Qa(RS 1012 V)

Qg2
Qg1

Betriebsdaten

1) Kreisverluste sind nicht berticksichtigt

ROK 2228/1.1, 61
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ANODEN- MIT SCHIRMGITTER- §
RS 1012 MODULATION nuns
RUOHREN
t £ 220 MHz, Kathodenbasisschaltung

f = 220 MHz
U, = 2,5 kV
ng = 1 kv
Ugt = -400 A"
Ik = 2,5 A
Ika = 9 A
Q, (RS 1012 L) = 3 kw
Qa (RS 1012V) = 4 kw
Og2 = 120 w
Qg1 = 30 w
f E 220 MHz
NTr = 1,5 : kw 1)
Ua = 2,5 kV
Ug2 = 1 kv
Rg2 = 2,5 kQ 2)
Ug1 = -180 v
Ugis = 300 v
I, = 1,15 A
Ig2 = 230 mA
Igq = 70 mA
st = 60 w
Qa = 1,3 kw
ng = 98 w
081 = 9 w
R, = 1,4 kR 3)
modulierbar bis = 100 %
Nmod = 1,44 kW

1) bei Kreiswirkungsgrad 95%
2) fur Modulationsfrequenz nicht verblockt
3) einschliellich Kreisverlustwiderstand
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EINBAU
SIEMENS
ROHREN KUHLUNG

Hinweise fur den Einbau der Rohre

Fur den Einbau der Rdhre ist zu beachten: Achse vertikal, Anordnung
der Anode bei Luftkithlung unten oder oben, bei Verdampfungskthlung
nur unten. Fdr den Anschlufl der Gitter und der Kathode sind die un-
ter , Zubehdr” angegebenen Anschluflteile vorhanden.

Maximale Temperatur der Rdohrenaullenteile

Die Glas- und Metallteile der Rthre durfen an keiner Stelle eine hthere
Temperatur als 2200 C annehmen. Zur Einhaltung dieser maximalen
Temperaturgrenze ist ein Luftstrom von 0,5 m3 /min auf die Kathoden-
und Gitterdurchfithrungen notwendig. Bei geeigneter Fuhrung des aus
dem Radiator austretenden Luftstromes sind zusitzliche Mafnahmen
zur Kuhlung dieser Teile nicht erforderlich.

RS 1012 L

Das folgende Diagramm fiir die Kihlluft der Anode gilt unter aer Voraus-
setzung einer Lufteintrittstemperatur von +25° C und eines normalen

Luftdruckes (etwa 760 mm Hg). Bei htherer Lufteintrittstemperatur bzw.
geringerem Luftdruck ist die Luftmenge fur die Kuhlung in dem Maie zu

erhthen,
TTPTV
3
°CW I I Bejogm] auf ] l
Lufteintrittstemperatur Te=25°C
801801 4 und Luftdruck 760 mm Hg
70170
601601 3 > -~
L’ /
solso /<Luﬂaustrittslompcratur Q| A
d L~ //
40140¢ 2
L 4
30130 - 7
0lz0l 1 uftmenge V(m"/min) ‘/
1010 /'Qruckgbfal_l im Radiator P (mmWS)
ololp I | L I
[/} ! 2 3

Anodenverlustieistung Qa(kW)

ROK 2228/1.1.61 7



RS 1012 SCHUTZMASSNAHMEN ulélu
T ROHREN

dag die in dem Diagramm angegebenen Werte der Luftaustrittstemperatur

bei den entsprechenden Belastungen nicht berschritten werden. Bei niedriger
Lufteintrittstemperatur ist die gleiche Luftmenge wie bei einer Luftein-
trittstemperatur von +25° C anzuwenden.

Bei Unterschreitung der erforderlichen Luftmenge mussen Anodenspannung
und Heizspannung automatisch abgeschaltet werden.

Die angesaugte Kuhlluft ist durch ein Filter zu reinigen, um eine Verschmut-
zung des Radiators zu verhindern.

RS 1012V Ausfthrung far Verdampfungskithlung

Kthldaten fur maximale Anodenverlustleistung...... e Qa =4 kW
Durch Kthlsystem abzufithrende Gesamtleistung
(Qa +Qg+Qg2+0,8Np).eeieieiiinniiiaininnininns 4,4 kW
Aquivalente Warmeleistung. ....vuevererrnnnnnnensnas 63 kcal/min
Volumen des erzeugten Wasserdampfes
bei WasserrtckfluBtemperatur 20°C...........ca. 0,17 m3/min
bei WasserruckfluBtemperatur 90°C...........ca. 0,19 m3/min
Menge des zurtckflieBenden Wassers
bei WasserrtickfluBtemperatur 20°C...........ca. 0,1 1/min
bei WasserrtickfluBtemperatur 90°C...........Ca. 0,12 1/min

Ausfahrliche Angaben fur Verdampfungskithlung auf Anfrage.

SchutzmafBnahmen

Schutzwiderstand im Anodenkreis 25 Q.

Uber notwendige Vorkehrungen zur Abschaltung der Anoden- und Schirmgitter-
spannung bei eventuellen R8hrentiberschligen und eine einfache experimentelle
Prufung der Schnellabschaltung durch einen Testdraht von 0,13 mm § unter-
richtet der Absatz "Sciutzmafnahmen" in den "Erliuterungen zu den Techni-
schen Daten der Senderthren".

Zur Sicherung gegen thermische Uberlastung der Anode der luftgektthlten Aus-
fuhrung wird die unter "Zubehdr" angegebene R8hrensicherung R Sich 2
empfohlen (siehe auch besonderes Merkblatt Uber R8hren- und Senderschutz-
Sicherungen).
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mgln ZUBEHOR

ROHREN
Zubehdr
Kathodenanschlisse............... et ecsenreenan vee.... RO Kat 12
Steuergitteranschiul. ................... sessanans reeeas . Rd Git 12a
Schirmgitteranschlufl,............ ... ..., IR R R RY Git 12b
Anschluflstick fir den Luftkanal..... [N wieseesass RS Anst 21

Kuhltopf fiir Verdampfungskithlung bei RS 1012 V...........R8 Ku V 12

Roéhrensicherung fur RS 10412 L............... eeesaeeess. .RESich 2
Untersatz fur RS 1012 L............... sesescnesaarsnaens RS Unt 21
Untersatz fur RS 1012 V...... sesussenene cessens veseeasen R8 Unt 12
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KENNLINIENFELD 5
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Kathodenbasisschaitung ROHREN

+160

v
+140

+120

+100 ™

+80 \\ 6L

+60 3 -
40 N

N\
+20 S

—80

p.W.Vi
S s
/1

-100 AN e

—120 - 0i]

-140 —

—160

~180 Ugy= 600V

Ig = Parameter

—200

—220
0

Ua——'—-

K7 R6 K2228/1161



KENNLINIENFELD
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KENNLINIENFELD
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KENNLINIENFELD

RS 1012 Ugy = 1 (Uy)ilgy = Parameter ,..é.u

Kathodenbasisschaltung ROHREN
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KENNLINIENFELD
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